

深圳装配式建筑建设规模逾6000万平方米

占新建建筑面积比例达到46%，建设规模和占比稳居全国前列

羊城晚报讯 记者李晓旭报道：近日，记者从市住建局、南山区政府联合举办的2022年“深圳质量月”装配式建筑之半山港湾花园项目线上观摩活动中获悉，深圳装配式建筑建设总规模已超过6000万平方米，占新建建筑面积比例达到46%，建设规模和占比稳居全国前列。

据悉，该次观摩活动以“大

力发展装配式建筑，助力新型建筑工业化”为主题，观摩内容是半山港湾花园项目的装配式装修技术应用。该项目作为深圳市首批装配式装修试点项目，也是深圳装配式装修体量最大的住宅项目，项目总建筑面积约18万平方米。

该项目采用了装配式隔墙及墙面、整体卫浴、集成式厨房、干

式工法楼（地）面、局部管线分离等装配式装修技术体系，有效解决了传统装修痛点，并应用BIM技术信息化协同，结合装配式装修项目管理体系，大幅提升工程质量，简化工序，缩短工期，更加节能环保、低碳减排，是装修行业未来的发展趋势。

近年来，深圳装配式建筑各项工作稳步推进。据统计，深圳

装配式建筑建设总规模超过6000万平方米，占新建建筑面积比例达到46%，建设规模和占比稳居全国前列。目前，深圳已孵化培育国家、省、市级装配式建筑产业基地42家，涵盖开发、设计、生产、施工等建筑行业全产业链。

深圳市住建局的相关负责人表示，深圳装配式建筑将在进一

步巩固成果的基础上，以发展中实际需求与问题为导向，大力推进装配式装修，进一步提升建筑产品质量。通过采用标准化、通用化的部品部件，设计、生产、施工一体化建造方式和干式工法工艺，最大限度地提高建筑材料的利用率，减少现场的湿作业，大幅提高装修质量，真正做到以居住者为中心。

吉华街道通过绿色服务通道，已成功转运3名孕产妇 封控区内7天迎来2个新生命

龙岗区吉华街道花语岸中高风险区共管控约4000人，是“0829”疫情以来该街道封控小区中人数最多的小区。自小区封控以来，通过绿色服务通道，小区已成功转运3名孕产妇，并顺利迎来了2个新生命，其中一名正在待产。

8月30日凌晨6时，“我老婆快生了！”吉华街道光华社区暖心热线接到花语岸居民打来的紧急求助电话后，迅速启动应急预案。2小时后，转运车辆将该名孕产妇顺利送至龙岗

区妇幼医院待产。三天后，转运车辆再一次将母子接回小区。考虑到宝宝妈妈的出行问题，医护人员上门对其进行核酸采样。在确保无感染疫情风险的前提下，一次生命的接力顺利完成。

据悉，为确保小区内特殊人群生命健康，吉华街道光华社区现场指挥部成立了孕产妇、透析、精神障碍等专项工作小组，由龙岗区第二人民医院医护进行全天候跟踪服务，安排了两辆转运车在

（蔡鹏飞 吉轩）

新安街道

24小时暖心服务热线 搭建起服务市民连心桥

“家中新生儿需要外出就医处理脐带怎么办？”“还能出去参加考试么？”“待产孕妇怎么去医院？”连日来，深圳迎战传播速度更快的奥密克戎BA.5变异株。为保障市民群众居家生活需求，宝安区新安街道和各社区建立了专门的服务保障队伍，设立暖心服务热线，及时响应市民诉求，积极主动排忧解难。街道的暖心服务热线成了名副其实的“解忧热线”。

需要就医处理新生儿脐带的家庭，新安街道24小时暖心服务热线工作人员接电后，主动联系了解情况，沟通社区工作人员联系物业查看实际情况后放行。

“我过几天有注册会计师考试。若不能参加考试，前面几年考过的几个科目成绩可能都会全部取消了……”电话的那头，女孩急得哭了起来。暖心服务热线工作人员对其进行心理疏导后，立即联系深圳注册会计师协会。心理咨询师、社区工作人员随即来到女孩家上门走访，传达最新考试政策，并进行了耐心的疏导沟通。在新安街道海乐社区疫情防控期间，街道暖心热线接到多位居民反映无法如期参加注册会计师考试的情况。街道及海乐社区多次沟通协调，深圳注册会

计师协会已发布公告表示及时向上级部门进行了汇报，将尽快统筹研究明确政策。暖心热线工作人员介绍，他们一直和深圳注册会计师协会保持着沟通，也将继续重点跟进关注，做好信息传递服务。

8月28日凌晨5时30分，家住中风险区的待产妇郑女士求助，称羊水已破，需紧急到医院分娩。接报后，海乐社区妇联立即启动红色响应“马上办”，开通绿色通道，半小时将其平安送到医院分娩。28日下午，郑女士顺利产下一名男婴。郑女士的家属表示，感谢新安街道和海乐社区的帮助，在凌晨时也能立即处理协调，感到很暖心。据悉，为服务好特殊群体，新安街道建立孕产妇服务群，群内有妇产科医生对接居民，解答需求。同时，街道、社区做好车辆、人员调度准备，力争在最短的时间内将患者送医。

目前，新安街道24小时暖心服务热线实行三班制，及时受理居民咨询诉求。此外，新安加强热线关爱组、防疫办、社区之间的联动，紧急情况、疑难问题第一时间反馈群内进行分拨处置，全力保障市民来电有接听、有登记、有分拨、有反馈、有回复。

（陈云强 陈丽纯）



宝安区新安街道暖心服务热线工作人员工作中 新安街道办供图

接到母子二人的宝宝爸爸
吉华街道办供图

成立暖心服务专班 及时回应解民忧

热线很暖心。

为应对当前疫情防控形势，光明区疫情防控指挥部决定利用周末时间在全区开展两轮核酸检测。随即，凤凰街道党工委、办事处于9月3日凌晨1时成立暖心服务专班，由值班领导带班，值班科长值守，即时开通两条暖心服务热线：0755-23190498、23195220。专班分为三个小组，轮流值班值守，24小时接听居民来电，及时处理并回复。据当日值班科长陈先生介绍，服务热线开通至下午5时，已接听居民来电20个，工作人员均已及时回复完毕。居民咨询的内容，以

交通出行、行业政策、民生物资保障、社区小区管控等方面居多。热线工作人员吃住在街道，集中精力接听居民咨询，及时回应居民关切。

据了解，凤凰街道除在街道设立暖心服务热线外，还在5个社区对外公布值班室电话，及时回应居民诉求，做到民有所呼、我有所应，传递党和政府的温暖与关爱。同时，引导居民熟悉当前防疫政策，增强疫情防控意识，自觉支持和配合当前的防疫工作大局，用实际行动打赢这场疫情防控硬仗。

（于木子 余勇）

横岗街道

“技防+人防”双重保障 构筑疫情防控安全网

为进一步做好辖区工业园区、企业封闭式管理监管工作，龙岗区横岗街道应急办将视频监控、团体码和网格巡查工作有机结合，搭建起了一张“技防+人防”的全覆盖、立体式的防疫安全网，通过建立双重保障减少疫情扩散死角。

据了解，在技防方面，街道应急办督促辖区工业园区和独门独院企业在正门门口区域安装一个高清监控摄像头，并接入龙岗萤石云平台，实时反映每个人员进出园区画面。目前，萤石视频监控系统平台已汇聚监控视频168家，应急

办对所有监控点位现场实行实时监控，实时掌握管控区域人员未佩戴口罩、违规进出等情况。

针对监控发现的违规行为，街道应急办第一时间通过监控喊话功能提醒企业进行改正，并对监控视频进行录制，广泛转发至工业园区、企业微信群，进行警示教育。

此外，街道应急办督促辖区所有企业必须下载“粤省事”APP，创建团体码，并安排专人管理，同时将团体码按防疫要求设置为“绿码+24小时核酸阴性”，且确保企业所有员工加

入企业的团体码，实时监控员工核酸检测情况，严格落实一天一检的核酸检测要求，确保园区、企业核酸检测不漏一人。

在人防方面，组织人员对辖区工业园区、企业逐家进行“扫厂”式清查，要求园区、企业严格实行封闭管理、封闭运行，减少非必要人员外出，严格管控外来人员。凡进入园区、企业人员必须扫“场所码”打卡登记，确保卡口24小时有人员在岗值守。对于未落实防疫要求的生产经营单位，将依法依规实施查封等措施。

（李薇 王玥）

仔受到利益的驱使又会主动转变为卡头继续拉人，不断发展自己的下线。

面对这样一个呈“树形结构”的违法犯罪网络，警方抽丝剥茧，深挖扩线，很快摸查出一个境外诈骗团伙洗钱的跑分团伙。为及时打掉该违法犯罪团伙，宝安警方周密部署，组织多个抓捕小组快速出击，分赴宝安区、龙华区及市外开展追捕工作，成功抓获嫌疑人12名。目前包括刘某在内的12名嫌疑人已被警方依法

刑事拘留，另有一人被依法行政拘留，案件正在进一步审理中。

下一步，宝安警方将始终保持对涉“两卡”违法犯罪的严打高压态势，严厉打击出租、出售“两卡”等违法犯罪行为，全力守护人民群众的“钱袋子”。宝安警方提醒：买卖、出租、出售银行卡、对公账户、支付账户、电话卡等行为涉嫌违法犯罪，请珍惜个人信用，自觉抵制犯罪。如发现买卖“两卡”等违法犯罪行为，请及时向公安机关举报。

宝安警方打掉一“跑分”团伙 严厉打击出租出卖“两卡”行为

羊城晚报记者郭起，通讯员焦雪珂、魏曼琳报道：自夏季治安打击整治“百日行动”开展以来，深圳市公安局宝安分局深入推进从一条涉“跑分”的个人银行卡入手，展开深入串并侦查，成功打掉一“跑分”洗钱团伙，共抓获涉案嫌疑人13人，涉案金额达10余万元。

前期，根据相关线索，沙井派出所民警加大研判力度，发现一起诈骗案件受害者的钱款疑似流

向了嫌疑人刘某的账户。在分局刑警大队的协助下，民警将嫌疑人刘某带回派出所接受调查。

面对审讯，刘某如实供述了自己的犯罪事实。据其本人交代，前些天他经某客运中心天桥时，认识了专门从事“跑分”洗钱活动的高某，并将自己的银行卡出租给高某用于取现，获利一千元。刘某发现转租银行卡能赚到钱后，很快便萌生了自己当卡头的念头。数日后，刘某将熊某介绍给高某，并提供了熊某的

银行卡再度借高某使用，从中获取百元“中介费”。谈到出借银行卡的用途时，刘某懊悔不已，一再强调自己的无知，但其终将要为自己贪图蝇头小利而触犯法律的行为负责。

随着刘某的落网，警方继续循线追踪，于8月10日将涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪的嫌疑人高某抓获。经现场审讯，高某如实供述其参与“跑分”洗钱犯罪的事实，作为卡头，其日常负责向上对接上线，向下不断发展卡仔，而卡

光明区启动2022年网络安全宣传周活动

线上线下齐发力 普及网络安全知识

国家网络安全宣传周于9月5日至9月11日举行，光明区委网信办在光明区公共服务平台、蓝鲸世界商业中心等地举办网络安全主题展览，开展线上线下联动宣传，以市民通俗易懂、喜闻乐见的形式普及网络安全知识和防护技能。

“我叫小光，是在光明区上学的学生，平常除了学习，也喜欢打游戏缓解学习压力。前几天我在网上加了一个游戏QQ群，群内有人发了‘添加好友，超低价购买游戏大礼包’的消息……”这是光明区委网信办在国家网络安全宣传周推出的网络安全角色体验类H5——网络迷局中的场景。该H5以关爱青少年网络安全权益为主题，场景中融入常见的针对未成年的网络骗局，以沉浸

感、互动性兼具的角色扮演“剧情通关”形式，吸引市民群众尤其是青少年积极参与，在寓教于乐中增强网络安全防范意识。在网络安全主题展区，市民还可打卡纪念、扫码参加互动游戏、下载“防网络诈骗”表情包等。

接下来，光明区委网信办将联合光明区教育局、光明公安分局、光明区政务服务数据管理局等单位开展网络安全专题培训、网络安全宣传进校园、网络安全宣传进社区等一系列活动，线上与线下、点面结合，通俗化、接地气地为群众呈现网络安全“大餐”，指导群众应对常见网络安全风险，在全区营造“共建网络安全，守护光明家园”的浓厚氛围。

（于木子 李笛荻）

街道速递

燕罗街道

禁毒宣传进社区

9月2日，宝安区燕罗街道禁毒办在辖区内开展以“远离毒品 人人有责”为主题的禁毒宣传活动。

活动通过派发宣传资料、讲解毒品知识等形式，介绍毒品的危害，进入到银行、餐饮行业、超市等宣传，进一步增强居民群体参与禁毒宣传的积极性，筑牢辖区居民毒品预防教育防线。居民们纷纷表示，进入场所宣传毒品的知识可以让他们更加了解毒品的

危害性，并且通过禁毒社工现场解答毒品知识使他们更加深入了解到毒品的知识，还要求禁毒社工多到各种场所宣传更多毒品知识，不断更新他们的认识。

通过此次活动，进一步提高了居民拒毒、防毒意识，增强了辖区内居民参与禁毒宣传的积极性，有效地扩大了宣传的效果，为净化辖区，远离毒品禁毒社工一直在行动。

（陈云强 黄桂好）

观澜街道

校园禁毒安全从校车司机开始

为进一步加强和规范校车驾驶员安全管理，严防校车“毒驾”情况发生，切实保障学校师生出行安全，连日来，龙华区观澜街道在开学前对辖区内校车驾驶员开展全员毒品毛发检测工作。

采样开始前，禁毒社工结合防疫工作要求，引导参检人员佩戴口罩、出示健康码和行程卡并进行测温。随后禁毒社工按流程采集参检人的毛发，用于吗啡、冰毒、氯胺酮、摇头丸、大麻、可卡因等6种毒品的检测。

采样完成后，观澜街道禁毒办工作人员派发禁毒宣传折页向校车司机讲解毒品的类型和新型毒品对个人、家庭及社会带来的严重危害；并动员参检人员抵制毒品从自身做起，参与禁毒人人有责。

（王志钰 罗嘉如 何若兰）

南澳办事处

“薪火计划”培育项目顺利举办



日前，大鹏新区南澳办事处关工委、党群服务中心联合举办颁奖仪式，为在“薪火计划”培育项目之“征文展”“知识赛”两项活动中表现突出的青少年授奖，同时颁发的还有“征文展”活动的指导奖和“知识赛”活动的组织奖。

据了解，“薪火计划”接班人培育项目之“征文展”“知识赛”两项活动均自8月1日起开展，其中，“征文展”活动以“中国梦、深圳梦”和家风家教为主题，“知识赛”活动以“四史”知识为考题，旨在深入开展社会主义核心价值观和爱国主义教育，引导青少年学党史、知党情、感恩恩、听党话、跟党走，争做社会主义事业的建设者和接班人。

“包括征文展、知识赛活动在内，我们的‘薪火计划’培育项目系列活动瞄准‘学校放假、社区开学’，帮助辖区青少年度过一个快乐、丰富的暑假，较好实现了红色教育、素质教育的目标作用，也得到了青少年及家长的广泛认可，成果很让我们欣慰。”南澳办事处关工委相关负责同志在颁奖结束时表示。

南澳办事处各级关工委组织联动，充分融入红色元素，蒋佳元 董炜琛 陈微）